

# 团市委号召青年建设新北海

## 计划用两年时间实施“北海行动”

本报5月2日讯(记者 张爽 通讯员 杨丽) 2日上午9点,滨州市纪念建团90周年暨青年“北海行动”誓师大会在滨州国际会展中心举行。会上,共青团滨州市委与北海经济开发区签订了《青年“北海行动”合作协议》,并宣读了《青年“北海行动”倡议书》,号召广大青年投身到北海建设当中,参与“北海行动”,促进滨州发展。

团市委机关部室、各级团组织、市青年联合会、市青年企业家协会等组织;青年文明号、青少年维权岗等市级以上集体荣誉和个人荣誉所在单位以及全市广大团

员青年都作为“北海行动”的实施主体。

“北海行动”时间为两年,分三个阶段进行。2012年5月至12月,是“北海行动”的开局阶段,以营造全市团组织和团员青年积极参与“北海行动”氛围为重点。通过宣传、深入调研、制定方案等,组织团员青年学习“两区”开发的政策、规划,投身于“北海行动”之中。

第二阶段的时间为2013年全年,作为“北海行动”突破阶段,重点在于为北海经济社会发展切实贡献力量,同时特别注重实效。在全面了解北海及北海青年的需求

后,作为“北海行动”实施主体,在结合自身职能和可利用资源下,尽所能为北海的建设进行高效服务,选择一项或多项任务内容主动对接。

“北海行动”巩固阶段作为实施的第三阶段,将在2014年1月至5月进行。届时将以巩固、深化、总结前两个阶段为重点。对于那些已经实施的工作项目进行跟踪服务,也为下一步的工作总结经验,提出针对性的意见和建议。

从北海经济社会发展大局出发,基层基础、教育、经济等方面

作为“北海行动”的工作内容,通过举办“北海青年发展论坛”、“青年北海行”、征文比赛、演讲比赛、摄影展等活动宣传北海新区的投资环境,发展战略

利用团组织的联络优势搭建平台,助推经济发展;同时会给当地的青年提供创业就业机会,免费举办创业就业指导、实用技术等培训班,培养人才投身于发展当中来。协调争取有关高校、科研单位与北海新区相关单位、入住企业进行对接,建立联系点、实验室,为发展提供科技支持。

全面整合资源,在北海,争取

希望小学建成,为这里的孩子送去教育。通过援建希望书屋、电脑室,在广大青少年中倡导他们进行文明生活方式。而且,青年志愿者们,也将展开捐款捐物、义诊、法律援助等志愿服务活动,帮助困难群众特别是青少年群体解决实际困难。

当前,滨州正处在“两区”开发建设的关键时期,市委、市政府审时度势,作出了“实施北部沿海崛起战略”的重大决策部署,决定举全市之力推进北海开发建设。共青团市委在全面调研和充分论证的基础上,决定实施滨州青年“北海行动”。

## 温故知新

开学之初,滨城区逸夫小学将国学经典《弟子规》引进校园,让国学经典走近孩子、走近教师。现在,大部分学生都能熟练读《弟子规》,不少学生可能背诵。此外,学校还利用宣传橱窗、悬挂标语横幅、张贴孔子像、二十四孝图等形式,营造浓厚的学习氛围。图为学生正在朗读《弟子规》。

通讯员 杨淑君 记者 张爽 摄影报道



全市妇女儿童会议召开 >>

## 年内建成成建制的妇女儿童活动中心

本报5月2日讯(记者 王晓霜 通讯员 钱晖) 5月2日,滨州市妇女儿童工作会议召开,记者在会上了解到,下一步滨州市要重点做好妇女儿童的维权工作,帮助妇女实现就业再就业问题,力争年内建成几处成建制的妇女儿童活动中心,并在滨州市城市、农村社区建立首批3—5处妇女儿童家园。

## 女性社会地位明显提高

据了解,自2002年1月份实施《滨州市妇女发展纲要(2001—2010年)》、《滨州市儿童发展纲要(2001—2010年)》十年以来,滨州市妇女儿童事业获得了长足的发展。妇女参与决策和社会管理的水平稳步提高,截至2011年,全市各级机关干部31309人,占干部总数的38.9%,比2005年提高1.2个百分点;第十届村“两委”换届选举工作中,女性进村委会的比例达100%,比上届提高72%。

另外,妇女儿童合法权益得到有效维护,基本形成了维护妇女儿童合法权益的咨询投诉、司法保护、普法宣传、社会救助和社会监督五大体系;全市公安机关共破获各类侵害妇女儿童权益的刑事案件1151起,打掉侵害妇女儿童犯罪团伙30个,抓获作案成员125人,解救被拐卖妇女儿童114人;法院依法审结侵害妇女儿童合法权益类案件410件543人。

## 在社区建立妇女儿童乐园

目前,城乡、区域间妇女儿童发展不平衡,婚检率偏低,城镇职工生育保险覆盖面仍有待于进一步提高,妇女儿童活动阵地建设滞后仍是滨州市妇女儿童事业发展的薄弱环节,“两网”中明确要求,市和80%以上的县区要建有1处妇女儿童活动中心。目前,滨州市妇女儿童活动中心正在建设中,县区妇女儿童活动中心阵地建设却尚未起步。下一步,滨州市要力争年内建成几处成建制的妇女儿童活动中心,在全市城市、农村社区建立首批3—5处妇女儿童家园。另外要促进妇女创业就业,重点关注贫困女大学生、城镇女性失业人员、农村富余女性劳动力的就业问题,开展女性人才专场招聘会,为求职妇女提供就业岗位,加强妇女就业权益的维护,纠正劳动用工性别歧视,促进妇女公平就业、同工同酬。

# 全市一季度新增城镇就业11112人

## 其中下岗失业人员再就业4735人

本报5月2日讯(记者 张凯 通讯员 李树田) 记者从市人保局获悉,今年1—3月份新增城镇就业11112人,下岗失业人员再就业4735人,困难人员就业1178人,分别完成省目标任务的35.3%、32.2%、24%。

2012年“就业创业”列为市政府“十六项民生实事”之一。人保部门通过完善落实就业扶持政策,推进创业带动就业,开展就业服务系列活动,强化农民工就业

援助等方式不断完善就业机制,为市民就业创造环境,拓宽渠道。

目前全市创办农业创业就业园6处,带动就业5000多人。2011年创业促进会筹措创业资金350万元,对评估合格的创业项目,提供3—5万元无利息、无抵押、免担保的创业扶持。

在政策扶持方面,全市对符合条件的创业者给予5—10万借款支持。去年全市共安排创业专项资金8050万元。经评选确定为就

业创业孵化基地的,统一授牌,并给予2万元的启动资金,每年考核优秀的重点给予资金奖励,全市建立高校毕业生就业见习基地95家。

为拓展市民就业渠道,人保部门还和多部门合作开展了“春风行动”、“高校毕业生春季招聘月”、“高校毕业生服务半岛蓝色经济区人才招聘会”、“民营企业招聘周”、“民营经济人才服务月”、“青年创业就业推介”、“特殊

及困难家庭毕业生就业推介”等系列求职招聘活动。2011年市直举办各类大中小型人才招聘会90多场,累计为5000家次用人单位提供招聘服务,提供就业岗位6万个。

人保部门积极扶持中小企业、劳动密集型产业和服务业,增强吸纳农民工就业的能力,引导企业与农民工开展集体协商,采取灵活用工、弹性工时等办法,有力稳定了农民工现有就业岗位。

“第一书记”之石鑫 >>

# 借高效生态农业, 姬家沟二次腾飞

## 第一书记风采

本报5月2日讯(通讯员 李昌 记者 王丽丽) 5月2日上午,滨城区西街道办事处姬家沟村“第一书记”石鑫与天宝高效生态循环农业开发有限公司、国丰高效生态循环农业开发有限公司负责人洽谈了项目进展。作用一期投资,目前三个冬暖大棚已到封顶阶段,占地约三亩的生态鱼塘已完成注水。

记者了解到,4月20日,天宝高效生态循环农业开发有限公司董

事长王振宏与姬家沟村居委会主任姬洪涛在土地流转合同上签字,姬家沟村迎来了该村第一个高效示范农业项目,计划投资2700万元。作为房管局的一对一帮扶村,市房管局积极协调姬家沟村“两委”班子,在充分了解高效生态农业项目可行性的前提下,流转土地207亩,打造集生态种植、采摘、休闲娱乐、餐饮为一体的高效生态农业循环示范园。

记者从高效生态农业循环项目规划中了解到,该项目整体分为蔬菜大棚基地、垂钓中心、养殖基地、休闲餐厅四个部分。计划总投资2700万元,一期投资1200万元,二期投资1500万元,利用日本、韩国农业

发达国家先进农业科技技术,种植日本网纹瓜、有机草莓、果蔬,养殖生物猪。项目投资后,年产有机水果800吨,年销售额400万元;有机蔬菜700吨,年销售额300万元;生物猪4500头,年销售500万元。全年销售2000万元,利润约450万元。

该项目投产后,预计能够为姬家沟村提供就业岗位50余个,增加收入100万元,人均增收2000余元。根据协议农民能拿到流转土地租赁费,按自愿原则被占地村民还可入股,每年领取不低于10%的分红。实现工资、土地租赁费、入股分红三个渠道的收益。

滨城区西街道办事处姬家沟村有着悠久的历史,二十世纪八

九十年代是滨州地区有名的“红旗村”、“先进村”。据姬家沟村居委会主任姬洪涛介绍,当时的姬家沟村依靠农业生产走出了致富路,1984年被评为“省级文明村”和“农业生产先进示范村”,九十年代先后获得“农业先进单位”、“市级文明示范村”等荣誉。然而,这样的好势头没能延续下去,依靠传统农业远跟不上新时期的发展。

“除去种植小麦、棉花等农作物外,村里的砖厂成为那几年集体增收收入的支柱。”姬洪涛说,近几年砖厂被叫停后,以农业和个体经营为主的姬家沟村经济发展有些缓慢,而该项目为村子未来发展提供了很好的平台。